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Modelo A
Cuestiones cortas:
1) Una regién tiene una demanda maxima de 500 MW. Se supone que la curva de carga diaria decreciente
es un triangulo. Definir matematicamente para esta demanda, la curva agregada mondtona decreciente de
carga, la curva monétona de carga probabilistica decreciente, la funcion de distribucion y de densidad de la
variable aleatoria demanda de carga. (0,5)
2) Los aisladores son constituyentes fundamentales de las lineas aérea de A.T. {Qué caracteristicas
fundamentales hay que tener en cuenta para su correcta eleccion? (0,25)
3) éPor qué se produce el efecto corona en lineas de A. T.? ¢Qué efectos produce y como se reducen
estos? (0,25)
4) Explica cémo se obtiene la tabla de célculo mecénico de conductores, la de tendido y las parabolas de
tendido ¢para qué sirven? (0,25)
5) Define las caracteristicas mas importantes de un Interruptor automatico de A.T. Actualmente ¢cuales
son los tipos se utilizan? ¢y en qué aplicaciones? (0,25)
6) ¢ Podrias explicar mediante un ejemplo el funcionamiento de un relé de proteccion direccional (0,25)
7) Resume brevemente las caracteristicas de las sobretensiones pueden aparecer en las instalaciones de
A.T.é y su origen? (0,5 p)
8) ¢Sabrias explicar el significado de los términos de SIL y WIL de un pararrayos-autovalvula? (0,25)

Ejercicio 1 (3 p)
Sea el esquema unifilar de un suministro trifasico de la figura:

Barra 2
Generador 1 Barra 1 T1 Linea T2 arra Generador 3
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Generador 2 Carga B

< > Carga A ———

Caracteristicas:
e Generadorl: 30MVA, 10,5kV  Xs=4,1Q
Generador2: 15MVA, 11kV, x.=110%
Generador 3: 25 MVA, 6,6 kV, x.=1,2p.u.
T1:40 MVA, 50/11 kv, X =5 Q/fase lado de alta
T2: 20 MVA, 50/6,2 kV, X=6%
Linea de transporte 5+ 20j (Q)/fase
CargaA: 10 MW 5MVAr
Carga B: 20 MW con factor de potencia 0,8 inductivo a 6,6 KV

1. Obtener el modelo de impedancias en p.u. del sistema en base a 40 MVA A



2 Dibujar la carta de operacién p.u. del G2, tomando como base sus valores nominales, supuesto que la
turbina que lo mueve puede entre operar entre el 10% y el 90% de su potencia nominal, §max = 802, y la
lexmax = 1,8 p.u. (0,5 p) 037

3 G2 inyecta 10 MVA a cos ¢ = 0,8 capacitivo y la tension, en la barra 1 es de 11 KV. Sitte el punto de
operacion del G2 en su carta y calcule su f.e.m. (1) Jd S I'g

4. Sien estas condiciones G1 inyecta 15 MW, hallar la corriente en el secundario del trafo 2 (I ¢ ’7]"
Ejercicio 2 (2 p)

Sea una linea trifasica de duplex de transporte (300 km y 400 kV) de dimensiones como se indica en la
figura. Los conductores son Cardenal (composicién: 54/7 didmetro = 27,7 mm, seccién: 547,3 mm?,
resistencia a 202C = 0,0597 Q/km). Se desprecia la perditancia de la linea.
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Calcular:

) \
1. Las constantes kilométricas de la linea y circuito equivalente en ma 50 Hz. O F2~ * & L/~
2. Laimpedancia caracteristica y la funcion de propagacion. o'
3. Latension al principio de linea es de 400 KV. Utilizando el modelo en 1t écual sera la corriente al
principio de la linea si esta en vacio? o tJ,

Ejercicio 3 (1,5 p)

Se desea dimensionar una linea subterranea trifasica de distribucion de alta tension que va alimentar a
varios edificios del campus externo de la UAH. La conexion se realiza través de un apoyo de entronque
aéreo subterraneo con una linea aérea procedente de una subestacién. Se dispone de los siguientes datos
de instalacion.

Datos de consumo Acometida Linea Instalacion
e S=10 MVA e S..=500MVA e Longitud: e Directamente enterrado a 1 m de
e Cos$=09 et (proteccién contra 3000 m. profundidad
inductivo cortocircuitos) = 0,3 seg e T.mw=25°C.
e V=20kV e No hay protecciéon e Resistencia térmica del terreno de
contra fallas a tierra 1,5 K. m/W
e V=20kV

Se elige un cable unipolar Al Eprotenax H Compact de Prysmian. Obtener en primera aproximacion,
justificando la repuesta, las caracteristicas del conductor adecuado,de forma que se cumplan las
prescripciones reglamentarias. Dato: a = 0,00393 C* 4 +0S P
Ejercicio 4 (1 p)
Para la puesta a tierra de proteccién en el apoyo de entronque aéreo-subterraneo del ejercicio anterior se
va a utilizar un electrodo normalizado UNESA de las siguientes caracteristicas: kr = 0,101 Q/Q.m, kp = 0,02
V/Q.m (A) y kc = 0,046 V/Q.m(A). La resistividad del terreno son 150 Q.m. La puesta a tierra de la
subestacion cabecera de la linea tiene un valor de 50j (QQ). Obtener:

a) La resistencia a tierra del sistema y la corriente por defecto caso de un defecto franco en una

cadena de aisladores. Tensién de paso y de contacto. Tensiéon de paso de contacto maximas

admisibles.
b) ¢Qué elementos basicos debe llevar este apoyo c\ie entronque para la proteccion contra descargas
5 : 3 ]
atmosféricas, maniobras y proteccién? oXE=m= §
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